

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 2 апреля 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.04.2021 В Старом Осколе на комбинате погиб рабочий.....	4
01.04.2021 В Приморье с крыши недавно сданного в эксплуатацию долгостроя упал рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
02.04.2021 Рабочие, ремонтировавшие мэрию Тобольского района, жалуются на невыплату зарплаты	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
02.04.2021 В Красноярске таксисты планируют забастовку из-за низких цен на поездки	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
02.04.2021 Невыносимый «Тяжстанкогидропресс» бытия	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	7
01.04.2021 Эксперты предлагают расширить обучение будущих мигрантов русскому языку в странах проживания	7
Д.В. ЕГОРОВ.....	7
02.04.2021 В Совете Федерации хотят ввести регистрацию «виртуального юридического адреса».....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
01.04.2021 Минтруд спрогнозировал переход на удаленку 10% работающих россиян.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
02.04.2021 В Роструде рекомендовали вахтовикам заключать договор до отъезда	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
02.04.2021 70 млн рублей долгов по зарплате погасили псковские работодатели в прошлом году	10
02.04.2021 В Смоленской области врач упал в больнице и умер.....	10
02.04.2021 На воронежском заводе рабочий получил тяжёлые травмы после падения с высоты.....	10
02.04.2021 На стройке в Брянске электромонтажник упал с третьего этажа	11
02.04.2021 В Твери работника «Зеленстроя» придавило деревом	11
02.04.2021 Нарушение привело к тяжелой травме: расследован несчастный случай в АО "РУСАЛ САЯНАЛ".....	12
ПРОФСОЮЗЫ	12



01.04.2021 ФНПР выступила за назначение досрочных пенсий пожарным в регионах.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
02.04.2021 В аппарате кабмина подтвердили, что отчет премьера в Госдуме могут перенести.....	13
02.04.2021 Госдума обсудит сохранение сельских надбавок при смене места жительства	13
02.04.2021 Студентов предлагают обучать нескольким специальностям одновременно.....	14
02.04.2021 "Русскому миру" обещают специальный закон о репатриации	15
02.04.2021 Навязывая "удавленку", чиновники губят уникальную систему художественного образования.....	17
01.04.2021 Путин решил оставить Москалькову на новый срок	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.04.2021

В Старом Осколе на комбинате погиб рабочий

Несчастный случай произошёл 1 апреля на фабрике окомкования и металлизации ОЭМК им. А. А. Угарова.

В пресс-службе Оскольского электрометаллургического комбината рассказали о подробностях трагедии. Электромонтер смазывал подшипниковые опоры электродвигателей. Мужчина зашёл за сигнальную ленту в зону проведения ремонта решетчатого настила. Пройма **рабочник** не заметил и **упал** с высоты. Падение закончилось травмами, не совместимыми с жизнью. На комбинате создали комиссию, которая займётся расследованием причин и обстоятельств несчастного случая. В ОЭМК окажут помощь семье **погибшего сотрудника**.

<https://bel.ru/news/incident/01-04-2021/pod-belgorodom-na-kombinate-pogib-elektromontyor>

01.04.2021

В Приморье с крыши недавно сданного в эксплуатацию долгостроя упал рабочий

В Артеме 31 марта с крыши 17-этажной новостройки, расположенной по адресу Интернациональная, 73, **упал рабочий**. Молодой человек получил травмы несовместимые с жизнью, сообщает РИА VladNews со ссылкой на artem.news.plus.

Предположительно, парню был 21 год, и в прошлом году у него родился ребенок. Информацию о гибели рабочего подтвердили в правоохранительных органах. Следствие по данному факту ведёт следственный отдел СУ СК по городу Артему.

До конца непонятно, что рабочий делал в уже готовом доме. Напомним, пятого марта проблемный долгострой торжественно сдали в эксплуатацию заместитель генерального прокурора РФ Дмитрий Демешин, губернатор Олег Кожемяко, председатель законодательного собрания Приморья Александр Ролик и глава Артемовского городского округа Вячеслав Квон.

<http://primorye24.ru/news/post/144885-v-primore-s-kryshi-nedavno-sdannogo-v-ekspluataciyu-dolgostroya-upal-rabochiy>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.04.2021

Рабочие, ремонтировавшие мэрию Тобольского района, жалуются на невыплату зарплаты

Ремонтники здания администрации Тобольского района пожаловались на отсутствие оплаты их работы.

"С 20 февраля с приятелем работал отделочником в администрации района по адресу Ремезова 24, делали капитальный ремонт второго этажа, все закончили в сроки, к 8 марта, приходилось работать и днем и ночью. В итоге этаж был сдан полностью, но обещанных денежных выплат жду до сих пор - уже 1 апреля. Скажите, это шутка какая-то или обман рабочих? Негоже обманывать работяг и заставлять их бегать за своими деньгами. Что нам делать? Идти писать заявление в прокуратуру на главу района или что? Огромная просьба разобраться", - такое сообщение появилось в сообществе "Криминальный Тобольск" в соцсети "ВКонтакте" 1 апреля. Его выложил пользователь под ником Aleksandr Vladimirovij.



Здание администрации Тобольского района по адресу Ремезова 24, где также заседает местная дума, ремонтируют с прошлого года. Из-за оригинальной расцветки фасада, появившейся в ходе ремонта, горожане называют его "розовым домом". Сейчас окрестности объекта завалены неубранным строительным мусором.

Как сообщили в пресс-службе муниципалитета, "администрацией Тобольского района был разыгран аукцион и заключен контракт на внутренние ремонтные работы в здании с компанией „Авантаж“, которая самостоятельно регулирует трудовые отношения с сотрудниками и субподрядчиками". "В настоящее время работы закончены, подрядчик устранил недочеты. Строительный мусор будет вывезен до конца следующей недели. Сейчас администрация района готовит документы для проведения торгов на ремонт фасада здания. Предыдущий подрядчик не выполнил обязательства, контракт с ним был расторгнут", - пояснили власти района.

https://www.znak.com/2021-04-02/rabochie_remontirovavshie_meriyu_tobolskogo_rayona_zhaluyutsya_na_nevyplatu_zarplaty

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

02.04.2021

В Красноярске таксисты планируют забастовку из-за низких цен на поездки

В Красноярске на Красной площади около 20 таксистов устроили митинг из-за низких цен на поездки. **Водители** планируют **забастовку**, если службы такси не обратят внимание на проблему.

В митинге приняли участие таксисты из служб «Яндекс. Такси», «Ситимобил», Uber и Maxim. По мнению водителей, агрегаторы увлеклись демпингом в конкуренции между собой и снизили доходы таксистов. За 14-часовую смену водители могут заработать не более 1500 рублей. Информацию сообщает ТК «Прима».

Как заявили таксисты, если ситуация с ценами на поездки не изменится, они в знак протеста в предстоящие выходные не выйдут на работу. Причем **забастовки** будут устраиваться **водителями** регулярно до тех пор, пока службы не обратят внимание на проблему.

<https://runews24.ru/krasnoyarsk/02/04/2021/fa37c71a33272290314557ff7d171e7f>

СОКРАЩЕНИЯ

02.04.2021

Невыносимый «Тяжстанкогидропресс» бытия

Новосибирский завод уведомил о **сокращении** 325 **сотрудников**

Завод «Тяжстанкогидропресс», один из крупнейших в **России** производителей металлорежущих станков и гидравлических прессов, может прекратить работу после банкротства мажоритарного акционера - компании «Стайлайн». Будут **сокращены** все **сотрудники** предприятия, кроме части административного и обеспечивающего сохранность оборудования персонала. Региональный **профсоюз работников** промышленности готовит **акцию протеста**. Одним из выходов из ситуации эксперты видят смену собственника и объединение в кластер «Тяжстанкогидропресса» с соседним более успешным заводом «Сиблитмаш».

Новосибирский завод тяжелого машиностроения «Тяжстанкогидропресс» уведомил о **сокращении** 325 **сотрудников** - это почти весь персонал завода, кроме **работников** бухгалтерии, отдела кадров и персонала для поддержания сохранности оборудования, сообщил «Сибирь» председатель Новосибирской областной организации **Российского профсоюза работников** промышленности Евгений Плахов. «**Задолженность по зарплате** - около двух месяцев. Мы



работаем с прокуратурой, **трудовой инспекцией**, но проблема решается тяжело - все счета арестованы налоговой службой», - сказал он. **Проф-союз** готовит массовую акцию протеста против закрытия завода и **сокращения работников**, сроки подачи уведомления в мэрию уточняются, добавил Евгений Плахов.

ПАО «Тяжстанкогидропресс» производит металлорежущие станки, гидравлические прессы. По данным «СПАРК-Интерфакс», выручка завода в 2019 году составила 307,2 млн руб., чистая прибыль - 38 тыс. руб. Сокращения на заводе происходили и раньше. Согласно информации предприятия, в 2018 году на нем работали 950 сотрудников, к концу 2020 года - 390 человек. Около 56,3% в уставном капитале «Тяжстанкогидропресса» - у ООО «СМЦ Стиллайн», которым владеет Николай Степакин, еще 1,2% в ПАО принадлежит господину Степакину напрямую. «Стиллайн» признан судом банкротом в феврале 2021 года, в реестре требований - 696,9 млн руб. «Тяжстанкогидропресс» выступал поручителем по кредиту БКС банка «Стиллайн» на 750 млн руб. В мае 2020 года суд удовлетворил иск БКС банка о взыскании с завода 1,05 млрд руб. долга по этому кредиту путем реализации имущества на торгах.

В конце января 2021 года сотрудники «Тяжстанкогидропресса» направили президенту РФ Владимиру Путину письмо (копия есть в распоряжении Ъ-Сибирь), в котором сообщили о тяжелом финансовом положении завода, угрозе его закрытия и попросили вмешаться в ситуацию. Они указали, что после того как «Стиллайн» не смог выплатить кредит, «управление заводом перешло к группе БКС», «денежные оборотные средства завода изъяты, счета заблокированы инкассовыми поручениями налоговой инспекции». По их мнению, «единственный способ спасти завод» - передать его контрольный пакет акций государственной промышленной корпорации, «например, Ростеху».

Через три недели сотрудники завода получили ответ от директора департамента станкостроения и инвестиционного машиностроения Минпромторга РФ Евгения Муратова. В нем он просил для «всестороннего рассмотрения обращений и разрешения сложившейся ситуации» представить подробную информацию о состоянии предприятия за последние три года и предложения по его финансовому оздоровлению. Эти сведения инициативная группа завода направила господину Муратову 24 февраля. В письме предложено несколько сценариев вывода предприятия из кризиса, общую сумму необходимых инвестиций сотрудники «Тяжстанкогидропресса» оценили в 2,9 млрд руб.

Николай Степакин на звонки Ъ-Сибирь не ответил, с директором завода Амиром Миахаховым связаться также не удалось. «Нет развития у завода, говорить не о чем», - комментировал в феврале Ъ-Сибирь планы развития предприятия Александр Журавлев, возглавлявший «Тяжстанкогидропресс» с 11 декабря 2020 года по 19 марта 2021 года.

Президент ассоциации «Станкоинструмент» Георгий Самодуров, к которому также обращались сотрудники предприятия, в качестве решения предлагает сохранить «Тяжстанкогидропресс», объединив его в кластер с расположенным по соседству заводом «Сиблитмаш». «Анатолий Масалов (директор Сиблитмаша". - Ъ") в принципе согласился на это предложение, но если оставить все хвосты", которые наделали собственники Тяжстанкогидропресса", то никто на это не пойдет. Если будет найдена схема, как эти долги в рамках отдельных программ растянуть или вернуть, то можно рассчитывать на хороший симбиоз Тяжстанкогидропресса" и Сиблитмаша", - считает он. Президент Межрегиональной ассоциации руководителей предприятий (МАРП) Сергей Карпекин говорит, что сохранить завод как площадку для тяжелого машиностроения удастся, только если туда придет профильный стратегический инвестор, который сможет загрузить ее заказами. В противном случае вероятно появление нового индустриального парка с арендой для небольших компаний, заключил глава МАРП.

Промышленный эксперт Леонид Хазанов считает, что закрытие «Тяжстанкогидропресса» связано прежде всего с неэффективным управлением машиностроительным предприятием. В то же время негативную роль, по его словам, сыграла текущая ситуация в тяжелом машиностроении России: в прошлом году выпуск металлорежущих станков снизился на 1,9%, кузнечно-прессовых машин - на 17,8%. До конца 2021 года есть предпосылки к улучшению ситуации в тяжелом машиностроении. Насколько она будет позитивной, будет зависеть не только от мер господдержки, но и от



развития ситуации с пандемией коронавируса, которая негативно повлияла на промышленность **России**», - считает эксперт. При этом он отметил, что «Тяжстанкогидропрессу» оживление в машиностроении вряд ли поможет - его может спасти быстрый поиск инвестора, который согласится приобрести завод и сохранить коллектив.

<https://www.kommersant.ru/doc/4753200>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

01.04.2021

Эксперты предлагают расширить обучение будущих мигрантов русскому языку в странах проживания Работу, направленную на изучение русского языка, на его продвижение, нужно проводить на всём пространства бывшего Советского Союза, уверен депутат Государственной думы Валерий Газзаев. Он дал высокую оценку предложениям Минпросвещения РФ, сообщает Федеральное агентство новостей. В ведомстве планируют увеличивать подготовку учителей для стран СНГ, организовывать образовательные обмены, открывать методические центры.

Парламентарий считает, что это путь к укреплению позиций русского языка в ближнем зарубежье. Не менее важным является и укрепление общности историко-культурных традиций и ценностей.

Как сообщал "Русский мир", Президент РФ Владимир Путин считает, что количество детей мигрантов в школах не может превышать определенный процент. Необходимо, что их можно было адаптировать к российской культурной и языковой среде. Нельзя допустить ситуации, как в Европе и США, где формируются целые школы, укомплектованные только такими детьми, а местные жители вынуждены забирать своих детей из таких школ.

«Совершенно очевидно, что количество детей мигрантов в наших школах должно быть таким, чтобы это позволяло их не формально, а фактически глубоко адаптировать к российской языковой среде», - подчеркнул глава государства. Он убеждён, что это поможет детям воспринять систему российских ценностей.

Глава государства добавил, что в нашей стране острой проблемы в этом отношении пока нет, но ситуацию нужно держать под контролем.

Глава Всероссийского конгресса узбеков и узбекистанцев Ибрагим Худайбердиев не сомневается, что обучение жителей Средней Азии и создание условий для того, чтобы они говорили по-русски, естественно, усилит и решит проблему адаптации **трудовых мигрантов** в российскую реальность. Он считает важным активнее обучать русскому языку и законам России тех, кто хочет работать в нашей стране, причём обучение необходимо проводить в странах проживания будущих мигрантов. Через русский язык иностранцы укрепляют познание русской культуры, обогащаются духовно, подчеркнул он.

<http://russkiymir.ru/news/286267/>

Д.В. ЕГОРОВ

02.04.2021

В Совете Федерации хотят ввести регистрацию «виртуального юридического адреса»

Председатель Комитета Совета Федерации по экономической политике Андрей Кутепов предлагает разрешить регистрацию местонахождения юридического лица по домашнему адресу его руководителя, сейчас для этого нужно перевести помещение в статус нежилого. Об этом 30 марта сообщил ТАСС со ссылкой на соответствующее письмо главе **Федеральной налоговой службы** Даниилу Егорову.



"Предпринимательским сообществом предлагается регистрация местонахождения юридического лица по адресу регистрации руководителя (учредителя) организации без согласования с собственниками жилья, если деятельность, которую ведёт (предполагает вести) организация, не предполагает наличие офиса и ведение приёмов, встреч", - говорится в документе, который во вторник был направлен главе **ФНС**.

Андрей Кутепов отметил, что сейчас налоговая служба отказывает в регистрации юрлица по домашнему адресу регистрации главы компании, "апеллируя к тому, что жилые помещения могут использоваться только для проживания в них граждан". Для размещения организаций, подчёркивают инспекторы **ФНС**, жилое помещение нужно перевести в статус нежилого.

В условиях ограничений из-за пандемии, напомнил парламентарий, многие компании были вынуждены отказаться от аренды помещений и перейти на удалённую работу. "Как показала практика, большинству организаций удалось сократить издержки на аренду офисов, сохранив при этом рабочие места", - подчеркнул Андрей Кутепов.

По словам главы комитета Совета Федерации, малому бизнесу, который не использует офис, приходится платить аренду, чтобы формально у них был юридический адрес. Эти дополнительные расходы можно направить на развитие бизнеса, считает Кутепов.

Большая часть исключений юрлиц из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ), по его мнению, связана с тем, что адрес регистрации был адресом регистрации учредителя компании, или с тем, что место нахождение юрлица, указанного в реестре, не совпадало с фактическим.

Председатель Комитета по экономической политике просит главу **ФНС** рассмотреть возможность не исключать юрлицо из реестра в первом из описанных случаев при условии, что компания была зарегистрирована в нём до 1 сентября 2017 года, проводила операции по счёту и сдавала отчётность.

Кроме того, сенатор предлагает ввести регистрацию "виртуального юридического адреса" через электронную цифровую подпись. Это позволит сократить издержки на аренду для компаний, которым не нужен офис. При этом электронная цифровая подпись станет официальным эквивалентом бумажных носителей, отметил парламентарий.

Андрей Кутепов: "Малому бизнесу, который не использует офис, приходится платить аренду, чтобы формально у них был юридический адрес. Эти дополнительные расходы можно направить на развитие бизнеса".

Парламентская газета

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.04.2021

Минтруд спрогнозировал переход на удаленку 10% работающих россиян

Министерство труда и социальной защиты спрогнозировало, что около 10% работающих россиян в долгосрочной перспективе будут трудиться удаленно. По оценке ведомства, в настоящее время в стране дистанционно работают более 5,5% сотрудников (свыше 3 миллионов человек).

«Говоря о перспективах развития дистанционной занятости в России, по нашим прогнозам, в долгосрочной перспективе до 10% работающих россиян будут трудиться удаленно. В численном выражении это порядка 5,5 млн работников», - цитирует ТАСС сообщение пресс-службы министерства.

Год назад, до пандемии, официально дистанционных работников было лишь 30 тысяч человек, добавили в ведомстве.



В **Минтруде** отметили, что, несмотря на снятие ограничений по коронавирусу, численность занятых удаленно остается стабильной. «С учетом этого мы полагаем, что в той или иной форме общее количество работников, занятых дистанционно, составит 5%, или порядка 2,7-2,8 миллиона человек. При этом значительная часть таких работников будет использовать режим комбинированной занятости - совмещать работу из дома и в офисе», - полагают в ведомстве.

Ранее президент Владимир **Путин** подписал **закон** о дистанционной работе. Документ вводит в Трудовой **кодекс** понятия дистанционной (удалённой) работы, временной и комбинированной дистанционной работы. Дистанционной работой является выполнение трудовых обязанностей вне помещений работодателя с использованием Интернета для взаимодействия с руководством. Комбинированная удалёнка предполагает совмещение двух форм. Временный перевод сотрудника на дистанционную работу не может превышать 6 месяцев.

<https://www.pnp.ru/social/mintrud-sprognoziroval-perekhod-na-udalenku-10-rabotayushhikh-rossiyan.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.04.2021

В Роструде рекомендовали вахтовикам заключать договор до отъезда

В случае трудоустройства на вахту трудовой договор следует заключить до отъезда к будущему месту работы, сообщили в Роструде. В ведомстве напомнили, что сегодня это позволяет сделать электронный документооборот, эксперимент по внедрению которого начался в прошлом году. В нем приняли участие 400 организаций с численностью работников около 2 млн человек.

"Электронный документооборот позволит значительно снизить не только материальные, но и временные затраты, что особенно актуально как раз для таких категорий работников, как вахтовики, которые работают в значительном отдалении от места жительства", - говорится в пояснении Роструда.

В нем также отмечается, что трудовой договор обязательно должен быть подписан сторонами, содержать существенные условия трудовых отношений, в том числе о размере заработной платы. Это поможет в дальнейшем работнику защитить свои права.

В случае, если ранее с сотрудником уже был заключен трудовой договор, то при переводе на вахтовый метод работодатель обязан заключить с ним письменное дополнительное соглашение о новых условиях труда.

В Роструде обратили внимание, что для работников вахты закон предусматривает целый ряд дополнительных гарантий. Поскольку такая работа предполагает переезд работника на значительное расстояние от места постоянного проживания к месту работы, то работодатель обязан обеспечить ему условия для проживания вблизи от производственного объекта и вести строгий учет рабочего времени.

За каждый календарный день вахты и время нахождения в пути работнику выплачивается специальная надбавка. Помимо этого работодатель должен оплачивать работникам все дни задержки в пути, если они произошли не по их вине.

Предусмотрены также гарантии, которые предоставляются в зависимости от места нахождения вахты. Так вахтовикам, выезжающим в районы Крайнего Севера, положен ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 24 календарных дня. "Северянам" устанавливается районный коэффициент и выплачиваются процентные надбавки к зарплате, размер которых определяет Правительство.

[https://rg.ru/2021/04/02/v-rostrude-rekomendovali-vahtovikam-zakliuchat-dogovor-udaleno.html](https://rg.ru/2021/04/02/v-rostrude-rekomendovali-vahtovikam-zakliuchat-dogovor-udalенно.html)



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.04.2021

70 млн рублей долгов по зарплате погасили псковские работодатели в прошлом году

70 млн рублей **задолженности по зарплате** погасили предприятия Псковской области в прошлом году. Об этом сообщил руководитель **Государственной инспекции труда** - главный государственный инспектор труда в Псковской области - Геннадий Иойлев на пресс-конференции в общественном пресс-центре Псковской Ленты Новостей, передает корреспондент "МК в Пскове".

Гость студии рассказал, что в прошлом году в Псковской области госинспекция провела 110 проверок. Большое количество обращений было связано с нарушением трудовых прав в отношении **задержки заработной платы**. Однако за последние месяцы ситуация в этом отношении улучшилась.

"Если сравнивать нынешнюю ситуацию и ситуацию 5-6 месяцев назад, то общая **задолженность по зарплате** снизилась почти в два раза. В пиковый период задолженность была в размере 80 млн, сейчас - менее 40 млн рублей. Этого удалось добиться совместными усилиями", - рассказал Геннадий Иойлев.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2021/04/02/80-mln-rublej-dolgov-po-zarplate-pogasili-pskovskie-kompanii-v-proshlom-godu.html>

02.04.2021

В Смоленской области врач упал в больнице и умер

18 марта Государственной инспекцией труда в Смоленской области завершено расследование несчастного случая. Трагедия случилась 2 февраля этого года с работником Починковской районной больницы. Днем врач-терапевт упал на лестнице первого этажа запасного выхода терапевтического отделения и получил тяжелую закрытую черепно-мозговую травму. Он был доставлен в реанимацию, где скончался. "Причиной несчастного случая явились неудовлетворительное техническое состояние здания, выразившееся в отсутствии перил или поручней на лестничном марше, а также отсутствие в больнице системы управления охраной труда, выразившееся в отсутствии идентификация опасностей, представляющих угрозу жизни и здоровью работников, отсутствии мероприятий по управлению профессиональными рисками", - сказано на сайте инспекции труда. По итогам расследования несчастный случай квалифицирован как связанный с производством. Решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

<https://www.rabochy-put.ru/incidents/157298-v-smolenskoy-oblasti-vrach-upal-v-bolnitse-i-umer.html>

02.04.2021

На воронежском заводе рабочий получил тяжёлые травмы после падения с высоты

Трудинспекция завершила расследование несчастного случая, во время которого работник Воронежского вагоноремонтного завода получил тяжёлые травмы.

ЧП произошло 28 января. Мужчина ремонтировал вытяжную систему, начал спускаться с площадки вентиляционного устройства, поскользнулся, упал и ударился спиной о землю.



«Основной причиной несчастного случая стали неосмотрительные действия пострадавшего», — сообщили в инспекции труда.

<https://moe-online.ru/news/incidents/1090190>

02.04.2021

На стройке в Брянске электромонтажник упал с третьего этажа

Тяжелый несчастный случай произошел в ООО «Стройком».

Госинспекция труда в Брянской области завершила расследование несчастного случая на производстве. 24 февраля электромонтажник строительной фирмы ООО «Стройком» упал с 10-метровой высоты. Мужчина переходил по перекрытию, расположенному над третьим этажом строящейся многоэтажки и сорвался вниз. Как выяснилось, переход через опасную зону не имел защитного ограждения.

Комиссией были установлены обстоятельства и причины происшествия, а также должностные лица, допустившие правонарушения.

Материалы расследования направлены в прокуратуру Брянского района.

В отношении юридического лица, допустившего нарушения, рассматривается вопрос о привлечении его к административной ответственности.

<https://russia24.pro/bryansk/280515426/>

02.04.2021

В Твери работника «Зеленстроя» придавило деревом

В Твери работника МБУ «Зеленстрой» придавило деревом.

Расследование ЧП на крупнейшем в Тверской области предприятии по озеленению завершено.

Были установлены обстоятельства и причины несчастного случая, в результате которого работник получил травмы тяжелой степени тяжести.

Как выяснила Государственная инспекция труда в Тверской области, бригада рабочих получила задание спилить и убрать сухое дерево.

Убедившись, что работники находятся на безопасном расстоянии от направления падения дерева, вальщик сделал второй запил.

В это время пострадавший двинулся в сторону сухостоя, который на него и упал.

По мнению инспекции труда, основной причиной произошедшего стала неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в отсутствии плана производства работ, технологической карты на выполнение данного вида работ, а также отсутствие ограждений в зоне производимых работ.

За нарушение трудового законодательства в сфере охраны труда виновные лица будут привлечены к административной ответственности. Также выдано предписание об устранении выявленных нарушений в ходе расследования несчастного случая.

Материалы расследования несчастного случая направлены в правоохранительные органы.

<https://panoramapro.ru/v-tveri-rabotnika-zelenstroja-pridavilo-derevom/>



02.04.2021

Нарушение привело к тяжелой травме: расследован несчастный случай в АО "РУСАЛ САЯНАЛ"

Государственная инспекция труда в Хакасии завершила расследование несчастного случая в АО "РУСАЛ САЯНАЛ".

В минувшем январе при перестановке металлического сейфа (со слесарным инструментом) он **упал на слесаря-ремонтника**. Мужчина получил травму тяжелой степени тяжести.

В ходе расследования комиссия по расследованию несчастного случая установила, что "согласно инструкции по охране труда для слесаря-ремонтника, работник не должен приступать к выполнению работ при неустойчивом положении техники и оборудования". Цитата из пресс-релиза:

"Также причиной несчастного случая явилось:

- не проведение идентификации опасностей и оценки профессиональных рисков на рабочем месте слесаря-ремонтника;
- неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в отсутствии контроля ответственных лиц за обеспечением охраны труда в ходе работ по перемещению тяжеловесного груза без использования грузоподъемных кранов".

Среди ответственных должностных лиц, допустивших нарушения требований охраны труда - главный механик и начальник смены предприятия.

Комиссией были разработаны мероприятия по устранению причин несчастного случая.

Виновные юридическое и должностные лица госинспектором труда привлечены к административной ответственности.

"Материалы расследования несчастного случая направлены в следственные органы и прокуратуру Хакасии в целях рассмотрения вопроса о привлечении к уголовной ответственности лиц, ответственных в допущенных нарушениях в соответствии со ст.143 УК РФ", - добавили в трудинспекции.

<http://tvrts.ru/index.php/rts-novosti/kriminal-i-proisshestviya/item/21524-narushenie-privelo-k-tyazheloj-travme-rassledovan-neschastnyj-sluchaj-v-ao-rusal-sayanal>

ПРОФСОЮЗЫ

01.04.2021

ФНПР выступила за назначение досрочных пенсий пожарным в регионах

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) поддержала **законопроект** о досрочном назначении пенсий работникам противопожарной службы в субъектах РФ. В письме в адрес председателя **Госдумы** Вячеслава Володина профсоюзы просят посодействовать **принятию** проекта федерального **закона** "О внесении изменения в статью 30 Федерального закона "О страховых пенсиях". Этот **законопроект** даст право на досрочное назначение страховой пенсии в возрасте 50 лет мужчинам и женщинам, проработавшим не менее 25 лет на должностях Государственной противопожарной службы (пожарной охраны, противопожарных и аварийно-спасательных служб) в субъектах Российской Федерации.

В письме, в частности, говорится, что "ФНПР неоднократно поднимала вышеуказанный вопрос, который также получил поддержку от Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. Однако до настоящего времени вопрос решить не удалось".



Профсоюзы отмечают, что основанием для отказных решений **Минтруда** является то, что в действующем **законодательстве** деятельность сотрудников противопожарной службы разделена на федеральную и региональную. "Это разделение не позволяет получать соответствующие гарантии работникам региональной противопожарной службы, хотя по факту обе службы действительно выполняют аналогичную работу", - подчеркивается в документе.

ФНПР считает, что **законопроект**, предложенный комитетом **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, может устранить многолетнюю социальную несправедливость.

<https://www.solidarnost.org/news/fnpr-vystupila-za-naznachenie-dosrochnyh-pensiy-pozharnym-v-regionah.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.04.2021

В аппарате кабмина подтвердили, что отчет премьера в Госдуме могут перенести

По словам собеседника агентства, если официально подтвердится информация, что оглашение послания президента состоится во второй половине апреля, то правительство обратится к Государственной Думе с предложением перенести отчет на более позднюю дату.

Ежегодный отчет главы правительства Михаила Мишустина в Государственной думе может быть перенесен с апреля на более поздний срок, если его планируемая дата будет близка к дате оглашения Послания президента Федеральному собранию или совпадет с ней. Это подтвердил ТАСС источник в аппарате правительства.

"Если официально подтвердится информация, что оглашение послания президента состоится во второй половине апреля, то правительство обратится к Государственной Думе с предложением перенести отчет на более позднюю дату", - сказал собеседник агентства. При этом он подчеркнул, что "в аппарате правительства продолжается подготовка к отчету".

Ранее пресс-служба правительства сообщала, что премьер планирует выступить с ежегодным отчетом в Госдуме 21 апреля.

В пятницу первый заместитель председателя нижней палаты парламента Александр Жуков сообщил, что отчет правительства в Госдуме пройдет после оглашения послания президента Федеральному собранию. При этом он сказал, что точные сроки выступления главы государства ему пока не известны. 29 марта пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков сообщил, что дата послания будет объявлена в скором времени. Никакие предполагаемые в СМИ даты оглашения послания пресс-секретарь президента не подтверждал.

<https://tass.ru/politika/11058591>

02.04.2021

Госдума обсудит сохранение сельских надбавок при смене места жительства

Госдума в приоритетном порядке рассмотрит проект о сохранении надбавки к пенсиям труженикам села независимо от их места жительства. Об этом сообщил председатель **Госдумы** Вячеслав Володин.

Совет **Госдумы** обсудит документ на заседании 5 апреля.

Внесенный ранее **законопроект** гарантирует повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии для ветеранов сельского хозяйства вне зависимости от их места жительства. В настоящее время при переезде пенсионера из сельской местности в город надбавка снимается. Благодаря одобрению инициативы, несправедливость будет устранена, отметил Володин, которого цитирует сайт ГД.



"Пенсионеры, проработавшие в сельском хозяйстве не менее 30 лет, смогут получать 25-процентную надбавку к пенсии независимо от места жительства", - сообщил о сути изменений спикер.

Он подчеркнул, что для **Госдумы** поддержка села, сельских тружеников - приоритет. Володин напомнил, что сельские надбавки стали одной из тем февральской встречи лидеров парламентских фракций с **президентом РФ** Владимиром Путиным. Глава государства по итогам встречи поручил до 1 мая подготовить соответствующие законодательные предложения.

"Речь идет о более чем полутора миллионах сельских тружеников, которые не менее 30 лет своей жизни отдали сельскому хозяйству, - объяснил председатель ГД. - **Труд** этот легким никогда не был, как и жизнь на селе, лишенная городского комфорта. Поэтому надбавка должна сохраняться за пенсионером независимо от того, останется ли человек жить в сельской местности, переедет в город к детям и внукам или станет горожанином в результате административного преобразования населенного пункта".

Документ был внесен группой депутатов во главе с вице-спикером Алексеем Гордеевым, а также сенатором Алексеем Русских.

Согласно материалам к **законопроекту**, средний размер надбавки для ветеранов села - 1 588,87 рублей. Дополнительные расходы на реализацию предложенной инициативы в 2022 году превысят 32 млрд рублей.

<https://rg.ru/2021/04/02/gosduma-obsudit-sohranenie-selskih-nadbavok-pri-smene-mesta-zhitelstva.html>

02.04.2021

Студентов предлагают обучать нескольким специальностям одновременно

В **законодательстве** могут изменить подходы к формированию профессиональных образовательных стандартов и предоставить возможность студентам одновременно получать несколько квалификаций в рамках освоения основных профессиональных образовательных программ. Такой **законопроект** (№ 1076089-7) планируется рассмотреть во втором чтении на пленарных заседаниях **Госдумы** в весеннюю сессию.

Действующая практика формирования требований федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) профессионального образования на основе профстандартов показывает её неэффективность, отмечают в правительстве. **Рынок труда** динамичен, и профстандарты постоянно меняются, утверждаются новые и признаются утратившими силу старые. При этом процедура внесения изменений во ФГОС профессионального образования может длиться в среднем шесть месяцев, и это «не отвечает потребностям оперативного учёта многочисленных изменений профстандартов», отмечал замминистра науки и высшего образования Пётр Кучеренко.

Если инициативу поддержат, то ФГОС смогут разрабатываться не только по профессиям и специальностям, но и по укрупнённым группам: по областям профессиональной деятельности, по соответствующему уровню профессионального образования, а также по уровням образования. При этом основные профессиональные образовательные программы в части профессиональных компетенций, согласно **законопроекту**, разрабатываются на основе профстандартов, и они могут включать в себя компетенции, отнесённые к одной или к нескольким профессиям, специальностям и направлениям подготовки. Предусматривается возможность получения обучающимися нескольких квалификаций в рамках освоения ими основных профессиональных образовательных программ.

<https://www.pnp.ru/social/studentov-predlagayut-obuchat-neskolkim-specialnostyam-odnovremенно.html>



02.04.2021

"Русскому миру" обещают специальный закон о репатриации

С определением "соотечественник" Госдуме надо будет разобраться до июня

По информации «НГ», активизировалась подготовка **законопроекта** о репатриации, который должен раскрыть границы перед теми, кто считает себя россиянином. Первоначальный вариант планируют внести в **Госдуму** к лету. Однако до июня предстоит определиться с ключевыми признаками статуса потенциального репатрианта, то есть, по сути, расширить понятие «соотечественник». Первые согласования с исполнительной властью уже проведены – и принципиальных возражений пока не высказано. Эксперты напомнили, что действующая госпрограмма переселения превратилась в инструмент подбора рабочей силы, а вот специальный **закон** будет обращен именно ко всему «русскому миру».

Закон о праве на репатриацию в РФ всех соотечественников готовит рабочая группа под руководством депутата **Госдумы** Константина Затулина («Единая Россия»). Замысел в том, чтобы представители «русского мира» в широком смысле этого термина могли получить «пропуск на родину» без каких-либо миграционных квот и, конечно, имели право на упрощенный порядок оформления гражданства. То есть без долгого пути через оформление разрешений на временное проживание и вида на жительство.

Как уже писала «НГ», ранее председатель **Госдумы** Вячеслав Володин не только согласился с необходимостью разработки депутатами в инициативном порядке **законопроекта** о репатриации, но и установил для этого конечные сроки. Как стало известно «НГ» от замруководителя Института стран СНГ Александры Докучаевой, эксперты уже обсудили, что должно лежать в основу **законопроекта**. Ожидается, что сам документ может быть передан в июне на **рассмотрение Госдумы**.

В первую очередь предполагается конкретизировать само понятие «соотечественник», закрепленное сейчас в **законе «О государственной политике РФ в отношении соотечественников за рубежом»**. Споры вокруг данного термина ведутся еще с начала нулевых годов. Сторонники широкого толкования за эти 20 лет так и не смогли достучаться до власти со своими инициативами. Само понятие заужено до предела и, по сути, сводится к тому, что в эту категорию иностранных граждан подпадают лишь те, кто может стать участником госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников. Например, по словам Докучаевой, соотечественниками могут считаться граждане, принадлежащие к народам, исторически проживавшим на территории РФ, то есть по этническому признаку. Однако следование этой формулировке фактически невозможно из-за отсутствия специального реестра таких народов. Еще один действующий признак принадлежности к соотечественникам – это наличие предков, проживавших в России. Но он почти никогда и не используется при решении вопроса об участии конкретного человека в госпрограмме.

Между тем для **закона** о репатриации термин «соотечественник» должен быть определяющим. В отличие от госпрограммы репатриация должна подразумевать содействие человеку в переселении независимо от его профессиональной пригодности. То есть «соотечественник за рубежом априори должен иметь право на возвращение».

«Это долг государства перед теми людьми, которые в 90-м году остались за пределами нынешней России», – подчеркнула Докучаева. Понятно, что в **законопроекте** должен быть прописан и объем помощи для обустройства репатриантов. В **предложениях** рабочей группы, к примеру, говорится о субсидировании найма жилья, льготной ипотеке, предоставлении земельных участков (приусадебных наделов) тем, кто имеет опыт ведения крестьянского или фермерского хозяйства. Скорее всего, сообщила «НГ» Докучаева, в **проекте закона** будет прописано, что материальная поддержка (обеспечение жильем, социальным (прожиточным) минимумом на первое время) будет



предоставляться в регионах приоритетного вселения. Если же соотечественник выбирает другой регион, что он будет вправе сделать в отличие от участников госпрограммы, то ему придется рассчитывать на собственные силы.

Конечно, предусматривается и «полное равноправие во всех социальных правах с гражданами России» сразу при пересечении границы РФ. Репатриантам должны будут назначить пенсии, различные пособия, сделать льготы на лекарства и постоянные полисы обязательного медицинского страхования. **Трудоустройство** предполагается без получения разрешительных документов. При этом в **законе** обязательно укажут, что российское гражданство репатрианты смогут оформить еще за рубежом, то есть до своего переезда в Россию, чтобы «избежать бюрократических проволочек и не мыкаться тут годами даже по упрощенной процедуре».

По мнению Затулина, в стране нужны **законы**, направленные на решение конкретных задач по возвращению российских соотечественников на историческую родину. Он считает, что **закон** о репатриации будет «способствовать урегулированию иммиграции российских соотечественников, ускорению становления их гражданского статуса, облегчит им адаптацию к условиям жизни на родине». При этом депутат отмечает, что ранее принятые **поправки к закону «О гражданстве РФ»**, вроде бы и направленные в ту же сторону, далеко не полностью решили проблемы с получением паспортов РФ соотечественниками. Фактически не выполняются и соответствующие нормы **законов «О беженцах»** и **«О вынужденных переселенцах»**.

На круглом столе, организованном на днях силами Форума переселенческих организаций в рамках проекта «Право на Родину», который реализуется на президентский грант, эксперты форума совместно с Институтом стран СНГ еще раз напомнили, что госпрограмма по переселению соотечественников серьезно пробуксовывает. Существенную прибавку участников она получила лишь в 2014–2017 годах благодаря беженцам из Украины. И хотя было очевидно, что они вовсе не добровольные переселенцы, это был единственный путь для легализации сотен тысяч людей, вынужденно покинувших свои дома.

Эксперт форума Галина Рагозина, например, указала на «множество застарелых системных проблем» госпрограммы, которая теперь больше напоминает собой оргнабор трудящихся. То есть регионы сами устанавливают требования к переселенцам и отказывают соискателям, если не имеется вакансий по их профессиям или отсутствуют диплом либо стаж. А переселенец из Казахстана Павел Елизаров посетовал на «капканы для возвращения русских в РФ, которые расставляются как в **законах**, так и в различных ведомственных распоряжениях». Он указал на некомпетентность или вообще злоупотребления местных сотрудников миграционных органов, «которые не позволяют оперативно и без проволочек получать российское гражданство тем, кто имеет на него полное право». Проблема еще и в том, что отсутствует единый орган исполнительной власти, который контролировал бы реализацию госпрограммы. Поэтому непонятно, кто за что отвечает и с кого спрашивать, заявил руководитель проекта форума «Право на Родину» Евгений Бобров. «Существует только межведомственная комиссия при МВД, которая занимается координацией общих вопросов реализации госпрограммы в субъектах РФ» – пояснил он, назвав такую ситуацию недопустимой. По мнению Боброва, за это «должно отвечать гражданское ведомство, но точно не силовое – МВД».

Кстати, на круглом столе обсуждались и **поправки**, которые сейчас рассматривает **Госдума**, об установлении запрета второго гражданства для работников госорганов, силовых ведомств и ряда других отраслей. Если кто-то через полгода после вступления **закона** в силу не представит документов, подтверждающих прекращение иностранного гражданства, то такой человек будет уволен. Большинство соотечественников, получая гражданство РФ, в заявительном порядке отказались от предыдущего гражданства, то есть они сами не считают себя представителями той страны, из которой уехали. Однако теперь им предстоит оформить выход или утрату прежнего гражданства, что практически невозможно сделать в течение шести месяцев. Хотя бы потому, что во многих государствах эта процедура занимает не менее года. И особо вопиющей ситуация выглядит для тех, кто переехал в Россию в детском возрасте или уже родился в России, когда родители еще не получили здесь гражданство.



Главный научный сотрудник Института демографических исследований Социологического центра РАН Ольга Воробьева напомнила о миграционной политике в период 1990-х, когда она уже носила «ярко выраженный репатриационный характер» даже в условиях крайне сложной экономической ситуации. Принимались меры по обустройству вынужденных переселенцев в России, что и обеспечило максимальный миграционный прирост населения за весь постсоветский период. Такая политика должна получить продолжение в современных демографических условиях, подчеркнула эксперт. А пока миграционная политика не ставит стратегических задач, хотя это могло бы послужить развитию экономики и улучшить демографическую ситуацию. И конечно, настаивают эксперты, «проведением репатриации государство выполнило бы свои моральные обязательства перед теми соотечественниками, проживающими за пределами России, которые желают вернуться на историческую родину».

По информации «НГ», в МВД, которое сейчас отвечает за миграционную политику, не против **закона** о репатриации, но все время подчеркивают, что госпрограмма переселения уже имеет как раз эту направленность. А потому отстаивают подход, что какие-либо новые программы не должны отменять действующей. МВД обращает внимание именно на то, что в последней оказывается содействие не только соотечественникам в их переселении, но и регионам – в работе по приему и обустройству таких переселенцев.

https://www.ng.ru/politics/2021-04-01/1_8118_repatriation.html

02.04.2021

Навязывая "удавленку", чиновники губят уникальную систему художественного образования

Как полагаете, чего сегодня, на втором году ковида и вынужденной "дистанционки", начальники нашего образования требуют от педагогов детских школ искусств? Задуматься, как выходить из полосы карантинов к живой жизни? Ведь пандемия рано или поздно закончится. А онлайн в обучении творческим специальностям - со всей очевидностью лишь вспомогательное средство: невозможно посвятить в таинство бесчисленных оттенков звука или красок через компьютерные колонки и дисплей... Увы, если вам, как и большинству нормальных людей, надоело общение исключительно через гаджеты, вас ожидает шок. По крайней мере после ознакомления с программными установками конференции, прошедшей недавно в Детской музыкальной школе имени С. Я. Лемешева, одной из крупнейших в Москве.

Из 14 выдвинутых для обсуждения тематических направлений 8 так или иначе касались "цифрового" образования. Доходило до курьезов, до **предложений** подумать - как организовать дистанционный хор. Или (не падайте со стула) дистанционный хореографический ансамбль. Вы представляете себе "Лебединое озеро" или хотя бы "Барыню" станцованными в режиме Zoom-конференции?

Предвижу тут обвинение в консерватизме: да понимает ли автор, что онлайн - детище нашего технологичного времени и здорово выручил в самую трудную пору самоизоляции? Понимаю. Вот только те, кто продвигает абсурдные разработки типа "песен и плясок на расстоянии", скорее всего руководимы не соображениями технического прогресса и сохранения здоровья. Пандемия? Она просто сыграла им на руку, подхлестнув давно бродившие разговоры: пора-де с этим контактным образованием кончать.

Послушаем московскую пианистку Екатерину Галицкую, не только имеющую за плечами годы преподавания, но и троих детей, из которых двое обучаются музыке, а старшая девочка эту учебу уже закончила: "Уже полтора десятка лет в детских музыкальных школах при аттестации за прохождение курсов цифровой грамотности дают на порядок больше баллов, чем за подготовку лауреата международного исполнительского конкурса".

Началось, как видите, задолго до коронавируса. В нашем государстве, озабоченном не столько ростом экономики, сколько тем, как бы выжать побольше соков из граждан, давно стала модной идея всеобщей оптимизации. Для ее проводников виртуальные возможности интернета - манна небесная. Вспомните недавнюю кампанию в медицине:



зачем-де столько поликлиник и больниц, если можно проконсультировать по "Скайпу"? То же самое в музыке: зачем дорогостоящие школы с консерваториями, если педагог с учеником могут и через экран пообщаться?

Пандемия напомнила нам, зачем больницы - ценой десятков тысяч потерянных жизней, которые можно было бы сохранить, если бы не тот самый каток оптимизации.

В педагогике, как говорил известный киногерой, ошибки не так видны, как в медицине, но обходятся не дешевле.

Россия справедливо гордится своей системой непрерывного художественного образования: детские школы искусств, училища (колледжи), вузы. Эта практика формировалась столетиями, обеспечивая высочайшие, на мировом уровне, позиции в музыке, балете, изобразительном искусстве... Не все выпускники школ становились профессионалами, но практически все шли дальше в жизнь с мощной прививкой культуры и вкуса к прекрасному.

Однако сторонникам идеи всеобщей цифровизации эта традиционная структура показалась слишком дорогой и обременительной: зачем тысячные отряды педагогов, здания с сотнями роялей и прочими "эстетическими излишествами", когда можно просто усадить учителя и ученика перед монитором. И разучивайте себе "Чижика-прыжика".

"Да хотя бы затем, - говорит известная пианистка и педагог с большим опытом Варвара Мягкова, - чтобы научить юного музыканта волшебству звука. Разве может компьютер, даже самый совершенный, дать представление о его бесчисленных оттенках - звуке добром, злом, сухом, жестком, хрустальном?.."

Не может компьютер научить и коллективизму, чувству локтя. Ребенок, изолированный от живого общения, гораздо тяжелее переживает неудачи и подвержен риску неврозов. Психолог и педагог Александра Федорова (Центр поддержки профессионального здоровья музыкантов Полины Осетинской) делится наблюдением: если раньше в рамках одного музыкального училища имели место 2-3 случая госпитализаций по серьезным психическим проблемам в год, то теперь такая же цифра может быть достигнута за месяц.

"Мы явно имеем дело не со стихийной волной, а с продавливаемой сверху экономической и политической стратегией, - продолжает Федорова. - Тотальная цифровизация - это ведь не только экономия на педагогических кадрах и зарплатах. Это и рынок навязываемых гаджетов, программ, цифровых услуг, у которого наверняка есть свои интересанты".

К чему такая стратегия приведет? К тому, допустим, что на всю страну будет транслироваться один и тот же курс музлитературы. Возможно даже, удачный - но единомыслие, особенно в таком тонком деле, как музыка, сулит мало хорошего.

Обедненная и уплощенная, система "удаленного" образования (скептики уже прозвали ее "удавленкой") и "продукт" будет выдвигать соответствующий. Поскучнеют в отсутствии ярких артистических имен концертные афиши, публике незачем будет рваться в залы, спрашивая лишний билетик. И у будущих Дани Милохина или Клавы Коки уже не будет опасных конкурентов в лице нового Дениса Мацуева или той же Полины Осетинской.

Сгущаю краски? Ничуть. Уже сейчас, замечает профессор Московской консерватории композитор Татьяна Чудова, уровень ребят, приходящих из музыкальных школ, заметно снизился. Многие просто не в состоянии сыграть свои собственные сочинения - привыкли, что за них это делает компьютер.

Но отчего не слышно протестов тех, кто, казалось бы, больше всего заинтересован в развитии традиционного обучения?

А вы пробовали когда-нибудь говорить с педагогом о проблемах его школы? Наедине он с готовностью расскажет, как, например, из-за неэффективности онлайн-занятий те же педагоги организуют дополнительные онлайн-уроки -



разумеется, за хорошую плату... Но попробуйте вытащить такого критика в публичное поле - запрется как партизан на допросе. Ведь иначе сам лишится дополнительного заработка, а то и место в школе потеряет.

Так что положение почти безвыходное. Почти - потому что есть еще одно сообщество кровно заинтересованных людей: это родители. Многие из них, кстати, и музыкальные педагоги - музыка часто дело наследственное. Среди них - упомянутая Екатерина Галицкая, один из активных участников собравшейся недавно в фейсбуке группы коллег и товарищей по родительскому несчастью "За живые уроки музыки". Именно это сообщество поделилось со мной приведенными здесь мнениями тех, кто встревожен тотальным "цифровым" наездом на живое образование.

Тем временем

На днях **Совет Федерации** одобрил **изменения в Законе** об образовании. В документе появилось много хороших слов о детских музыкальных, художественных и прочих школах, об ответственности Министерства культуры за соблюдение норм при приеме в эти заведения... К сожалению, об ответственности за сохранение лучших традиций отечественного очного обучения не сказано ничего.

Голоса

Денис Мацуев, пианист, президент фонда "Новые имена"

- Период пандемии проявил многие плюсы современных технологий. Все мы помним первоначальную пору карантина, когда ведущие театры мира и филармонии открыли серии онлайн-концертов, бесплатно выложили свои архивы, и публика погрузилась в это великолепие. Но прошло два месяца - и цифры просмотров резко упали, став даже ниже, чем когда эта возможность предоставлялась бесплатно. Живое звучание, живой контакт с музыкантом ничем заменить нельзя.

Тем более это справедливо для педагогики. Я много говорил на эту тему с директором ЦМШ Валерием Пясецким и укрепился во мнении, что занятия онлайн как основной способ обучения музыке неприемлемы. Даже самые талантливые ученики, схватывающие все налету, нуждаются в живом присутствии педагога. Вот пример: на наш большой юношеский конкурс Grand Piano Competition, который стартует меньше чем через месяц, прошел отбор ученик ЦМШ, живущий в Коста-Рике. Его педагог Дарья Рябова говорит, что она в мальчике уверена. И вместе с тем добавляет, что полной ясности того, в каком музыкантском качестве (культура звука и пр.) он сейчас находится, у нее нет - и это не удивительно, ведь на протяжении последнего года они были вынуждены общаться только на расстоянии.

Разговоры о переводе музыкального образования в онлайн мне кажутся тем более нелепыми, что именно в нашей стране ситуация намного лучше, чем в большинстве других стран мира. На Западе все поставлено на стоп-кран, там дела обстоят трагически: рушатся концертные агентства, музыканты знаменитых оркестров вынуждены играть на улице... У нас ни один оркестр не потерял ни копейки. Когда мы рассказываем им про наши концерты, фестивали, премьеры, про наши походы в музеи, библиотеки, на стадионы, они поверить не могут. А ведь уже и иностранные студенты - те, что учатся у нас - начали в Россию возвращаться. И я уверен - этот процесс будет развиваться, тут и вакцина поможет, и коллективный иммунитет.

Да, мы в фонде "Новые имена" прошлым летом были вынуждены провести летние мастер-классы в онлайн-формате, но уже в этом году намерены вернуться к очным занятиям и живому, с публикой, проведению фестиваля "Альма матер". Конечно, держим кулаки, чтобы не случилось ничего непредвиденного. Но если действовать правильно - уверен, не случится. И твердо убежден, что онлайн-образование - это не наше будущее.

Дмитрий Вдовин, профессор Академии хорового искусства, художественный руководитель Молодежной оперной программы Большого театра



- И мне, и моим коллегам, которые были вынуждены заниматься с учениками онлайн, это принесло, без преувеличения, страдания. Моя коллега из Нью-Йорка, работающая там в Музыкальном Кауфман-центре (в его Специальной музыкальной школе, устроенной по образцу нашей ЦМШ) просто в отчаянье. Год такой работы - а результаты плачевые.

Я сам испытал эту горечь, когда давал мастер-классы на Уэксфордском оперном фестивале в Ирландии. Договаривались мы о трех неделях живых занятий, но в итоге все ограничилось тремя днями онлайн. И это стало самым страшным испытанием в моей жизни: не слышно ни нюансов, ни изменений, которые ты просишь ученика сделать в его пении, дыхании, позиции. Работаешь вслепую, в пустоту - какой бы совершенной электронная связь ни была. Живой звук в нашей профессии - краеугольный камень становления артиста.

Уж не говорю о том, что периодически необходим и тактильный контакт, хотя эта тема сейчас стала чудовищно опасной, многие мои коллеги, честнейшие люди в солидном возрасте, причем как мужчины, так и женщины, попали под следствие... Но как еще действенно показать ученику (разумеется, спросив у него разрешения), где у него зажим, как исправить осанку?

Те, кто толкает музыкальное образование в виртуальную сферу, не понимают тонкости нашей профессии. Мы - как часовщики или микробиологи: работаем с тончайшей материей. Ее не уловит даже самая совершенная сегодняшняя техника. Конечно, когда очная встреча физически невозможна, это лучше, чем ничего. Но надо помнить: это лишь вынужденное вспомогательное средство, на которое толкнула ситуация. Рассчитывать, что онлайн заменит когда-нибудь реальную живую работу, было бы по меньшей мере наивно, а на самом деле, я бы сказал, преступно по отношению к искусству.

https://www.trud.ru/article/02-04-2021/1401401_kuda_kuda_my_udalilis.html

01.04.2021

Путин решил оставить Москалькову на новый срок

Теперь ее кандидатуру простым большинством голосов должна утвердить **Государственная дума**. Если депутаты не согласятся с **предложением** президента, он вправе выдвинуть ту же кандидатуру повторно

Президент Владимир **Путин** внес в **Госдуму** кандидатуру Татьяны Москальковой на должность уполномоченного по правам человека в России, сообщил Кремль. Москалькова занимает эту должность с 2016 года, срок полномочий омбудсмена - пять лет. 1 апреля Москалькова представила **Путину** ежегодный доклад за последний год.

На первый срок в качестве омбудсмена генерал-майор милиции Москалькова была утверждена **Госдумой** 22 апреля 2016 года. До этого назначения она была депутатом **Госдумы** от фракции "Справедливая Россия". Москалькова на посту уполномоченного по правам человека сменила Эллу Памфилову, которая стала главой Центральной избирательной комиссии.

Тогда на пост омбудсмена претендовали шесть кандидатов. Кроме Москальковой фракции выдвинули также Олега Смolina (КПРФ), а от ЛДПР сразу троих - Калашникова, Ивана Сухарева и Антона Морозова (в пятницу оба заявили, что снимают свою кандидатуру в пользу Калашникова). Правом самовыдвижения также воспользовалась депутат от ЛДПР Маргарита Свергунова.

Выступая перед депутатами, Москалькова тогда сказала, что повышенного внимания уполномоченного требует сфера **трудовых отношений** и соотечественники, проживающие за рубежом. "Сегодня правозащитная тема активно стала использоваться западными и американскими структурами в качестве оружия шантажа, спекуляций, угроз, попыток дестабилизировать и оказать давление на Россию. У уполномоченного есть достаточный инструментарий, чтобы противодействовать этим явлениям", - заявила Москалькова.



Лидер ЛДПР Владимир Жириновский назвал тогда назначение Москальковой на должность уполномоченного по правам человека "издевательством над полицией и над должностью". "Татьяна Николаевна - замечательный человек, но работа в советской милиции, последней ельцинской, не может давать нам основание думать, что она умеет и хочет защищать права человека. Никто и нигде не будет полицейского выдвигать на такую должность", - заявил он тогда.

Москалькова, будучи омбудсменом, выступала за возбуждение уголовного дела об отравлении оппозиционного политика Алексея Навального. Навальному стало плохо 20 августа, его госпитализировали и отправили на лечение в Германию. Власти ФРГ официально объявили, что в организме Навального эксперты обнаружили следы боевого отравляющего вещества семейства "Новичок". Однако в России уголовное дело так и не было заведено.

"Я сторонник того, чтобы было возбуждено уголовное дело, потому что мы все заинтересованы в том, чтобы установить истину по этой ситуации, она получила большой общественный резонанс", - заявила в октябре 2020 года Москалькова.

В июне 2020 года Москалькова подтвердила, что одиночное пикетирование нельзя приравнивать к митингу даже в условиях эпидемии коронавируса. "Возник спор о статусе пикетирования во время пандемии. И мы высказали свою точку зрения насчет пикетирования: **закон** должен соблюдаться в том его понимании, в котором авторы его закрешили в **законе** и как подписан президент. И здесь не может быть отступлений, и пикет не может рассматриваться как митинг", - заявила после встречи с комиссаром Совета Европы по правам человека Дуней Миятович.

Москалькова в 1978 году окончила Всесоюзный юридический заочный институт, защитила кандидатскую и докторскую диссертации, стала соавтором более 100 статей и нескольких монографий и учебников. Адвокат Генрих Падва был оппонентом на защите. "Она была совсем молоденькой женщиной, уже офицером МВД, но занималась научной деятельностью. Написала очень демократичную, я бы даже сказал, революционную диссертацию на хорошем научном уровне", - рассказал он Би-би-си. Основатель "Диссернета" Сергей Пархоменко сообщил, что обе диссертации были проверены проектом и что там все в порядке.

В органах внутренних дел Москалькова начала работать в 1984 году и дослужилась до генерал-майора. За 27 лет службы она прошла путь от референта до первого заместителя главы правового управления министерства. Была уволена в 2007 году в связи избранием депутатом **Госдумы**, но не уволилась из правоохранительных органов, а приостановила службу и осталась в кадрах МВД.

Стать депутатом **Госдумы** ей удалось не с первой попытки. В 1999 году она пыталась избраться от партии "Яблоко" в Рыбинском одномандатном округе Ярославской области и проиграла. В 2007 году она попала в Думу по спискам "Справедливой России". Одной из самых резонансных ее инициатив стал так называемый **закон** о нравственности. Летом 2012 года Москалькова предложила дополнить Уголовный **кодекс** статьей "За покушение на нравственность и грубое нарушение правил общежития...", но **законопроект** не поддержали даже в "Справедливой России".

https://www.rbc.ru/politics/01/04/2021/6065abb59a7947754153bc1a?from=from_main_12